國立臺北大學公共事務學院財政學系學術著作出版辦法

                                                90年4月24日系務會議通過

一、為創造本系優良學術研究環境，鼓勵並協助同仁學術研究成果之發表，以提昇學術研究水準，特訂定本辦法。
二、本辦法所稱學術著作之出版包括期刊、研討會論文集、研討論文﹝working paper﹞及其他學術性專門著作。

期刊每學年出版若干期；研討會論文集就本系所舉辦之學術研討會論文經評選後集結成冊出版；研討論文﹝working paper﹞與其他學術性專門著作，不定期出版。
三、本系設「國立臺北大學公共事務學院財政學系學術出版品編輯委員會」辦理學術著作出版事宜。
編輯委員會由委員五至九人組成，委員任期二年。委員除三分之一由系主任遴聘外系專任教師或校外學者專家擔任外，其餘由本系專任教師互推之。
編輯委員會設主任委員一人，由委員互推擔任之，負責會議之召開，並督導出版業務之辦理。執行編輯一人，由主任委員遴聘之，辦理出版業務，任期一年。
編輯委員會之行政事務由本系助教兼辦，並得經系主任同意，指派本系領有獎助學金之碩士班研究生若干名協助辦理相關事務。
4  期刊之出刊及其論文審查，依下列程序辦理：

(1) 編輯委員會應定期辦理公開徵稿。投稿者不限於本系專、兼任教師。

  (二) 編輯委員會於收到稿件後，由執行編輯交付兩位校外學者專家匿名審查；

      審查期限為四個星期，逾期而未有評審結果，得於一星期內另選校外學者

      專家匿名審查。

(三) 論文評審除應有具體、中肯之評審意見外，並分下列等級：(1)適合刊登，(2)依修正意見修改後刊登，(3)依修正意見修改後，再送原審查人審查，(4)不適合刊登。
(四) 執行編輯對審查人之評審意見，無論其等級，均應負責檢視；如認為審查

    人之評審意見，不夠嚴謹、客觀，應廢棄不用，另交付其他校外學者專家

    審查。
(五) 論文完成審查程序後，主任委員應召開編輯委員會議，由執行編輯就論文

    審查情形提出報告，並決定是否刊登。

五、研討會論文集之出版及其論文審查，依下列程序辦理：

(1) 發表於本系舉辦之學術研討會論文，經徵得作者同意並經審查通過後，

    得集結成冊出版為研討會論文集。

(2) 編輯委員會於研討會結束後，應即就會中所發表之論文，委由執行編輯，比照本辦法第四條第（二）、（三）、（四）款所規定之期刊論文審查程序辦理審查。

(3) 論文完成審查程序後，主任委員應召開編輯委員會議，由執行編輯就論文審查情形提出報告，並決定是否刊登。如決定刊登，應將論文本文、研討會評論人之書面評論意見、及作者之書面答覆，一併刊登於論文集。

六、研討論文﹝Working paper﹞之印行及審查，依下列程序辦理：
（1） 本系專、兼任教師之學術論文，均得申請以研討論文(working paper)之形式印行。

（2） 編輯委員會於收到稿件，並由執行編輯審查符合學術論文格式後，應定期舉行公開發表會，邀請兩位學者專家擔任評論人(其中至少一位非本校專任教師)提出口頭及書面評論意見；作者並應針對評論人之評論意見，提出口頭及書面答覆。

（3） 經公開發表之學術論文，以及評論人之書面評論意見與作者之書面答覆，由執行編輯提交編輯委員會認可後，一併印行。
七、期刊之印行及審查，依下列程序辦理：

(1) 本系專、兼任教師及學生之其他學術性專門著作，均得申請由本系協助

     出版。

(2) 編輯委員會於收到著作，並由執行編輯審查符合學術著作格式後，應比照本辦法第四條之程序辦理。
八、本辦法所規定之出版品，均不支付稿費，各項審查費及其他相關出版費用由本系經常門預算相關科目支應；本系協助出版之學術性專門著作，作者應就其版稅或稿費收入的十分之一，捐助本系。
九、本辦法經系務會議通過後施行，修正時亦同。
